SELEZIONE PUBBLICA PER LA COPERTURA A TEMPO DETERMINATO DI

N. 1 POSTO DI CAT. B3 AVENTE PROFILO PROFESSIONALE DI AUTISTA
PROVA PRATICO ATTITUDINALE

QUESITI A RISPOSTA MULTIPLA
QUIZ BUSTA C con risposte esatte

1 - Viaggiando con pnéeumatici dello stesso asse gonfiati a pressioni diverse:
Ola. 1l veicolo "tira" dalla parte del pneumatico piu gonfio

{Ib. In curva aumenta il fenomeno dello slittamento

Oc. E’ opportuno frenare pili energicamente

2 - Se lo sterzo si presenta piu duro del normale, puo dipendere:
[Ja. Dal sovraccarico dell’asse posteriore

[1b. Da cattiva registrazione degli angoli caratteristici delle ruote
Oc. Dai pneumatici anteriori troppo gonfi

3 - 1l triangolo mobile di pericolo deve essere obbligatoriamente usato per segnalare il veicolo fermo in avaria:
OJa. Se l'ostacolo non &:visibile almeno a 150 m di distanza

[Jb. Di giorno su strada extraurbana se il veicolo non & visibile ad almeno 100 metri

Oc. Nelle strettoie

4 - La fermata del veicolo per la semplice salita e discesa dei passeggeri é sempre vietata:
[Ja. In tutti i luoghi dove sia di impedimento alla visibilita o intralcio alla circolazione
Ob. Dopo un segnale di divieto di sosta che sia valido anche di notte

Clc. In seconda fila

5 - La fermata del veicolo non & consentita:

(a. Alle fermate degli autobus, tranne che nelle ore notturne in cui il servizio & sospeso
OIb. In prossimita degli incroci fuori dei centri abitati

[c. Nelle strade extraurbane tranne casi di necessita

6 — Su tutte le strade (¢ loro pertinenze) é vietato:
[Ja. Gettare dai veicoli in movimento qualsiasi cosa
Ob. Usare l'avvisatore acustico (clacson)

Oe. 11 transito di veicoli eccezionali

7 — La corsia pud essere:

(Ja. Di marcia

[Jb. A doppio senso di circolazione
Oc. Pedonale .

8 — Le frecce di rientro:

[Ja. Sono poste al termine di un tratto di strada ove ¢ consentito il sorpasso

[Jb. Possono essere integrate da iscrizioni sulla pavimentazione che indicano la localita raggiungibile
[dc. Consentono di scegliere la corsia di preselezione

9 — I dispositivi di segnalazione acustica non si debbono usare:
Oa. Quando le circostanze ne rendono consigliabile l'uso

[Ib. Nelle strade ad almeno due corsie per ogni senso di marcia
Oe. Quando c'é I'apposito segnale

10 - La revoca della patente ¢ disposta:

(a. Dall’autorita giudiziaria

[Ib. Quando si ¢ certi che il conducente sia alla guida in stato di ebbrezza
Oc. A seguito della ripetuta violazione dei limiti massimi di velocita

11 - E’ pregiudizievole ai fini della sicurezza:

[a. Sostare di notte fuuri della carreggiata

[Ib. Guidare con la luce della targa spenta

(ec. Omettere di usare il segnale di veicolo fermo in caso di sosta in curva per guasto del veicolo

12 — La stabilita di un veicolo in curva si migliora:

Oa. Percorrendo la curva con il motore leggermente in tiro
[Ob. Aumentando la velocita nella parte iniziale della curva
[c. Usando sempre la presa diretta




13 — La corsia di accelerazione:

Ca. E destinata ai veicoli veloci

OIb. E riservata all’effettuazione dei sorpassi
Oe. Serve per ’immissione in autostrada

14 — Soccorrere un infortunato:

Ua. E un dovere sancito dalla Costituzione Italiana

Ulb. E un dovere imposto dal Codice Penale

Oc. E obbligatorio solo se si ritiene di poter agire in modo competente

15 — Ii conducente che intende sorpassare deve assicurarsi che:

Ola. Disponga di uno spazio libero di almeno tre metri

Ob. La potenza del motore del proprio veicolo sia maggiore di quella del veicolo da sorpassare

Oc. Il conducente che precede non abbia dato i prescritti segnali per compiere analoga manovra

16 — La sospensione della patente & disposta:

Oa. Quando il titolare, sottoposto ad esame di revisione, non risulti idoneo
(Ib. Quando si superi 1l limite massimo di velocita di oltre 40 km/h
Oc. Quando si superi il limite massimo di velocita di oltre 30 km/h

17 — La forza motrice:

Oa. Grazie agli organi di direzione mantiene il veicolo in moto
Ob. E’ la forza centrifuga generata dal motore

Ule. E? 1a forza propulsiva generata dal motore

18 — Con riferimento all’arresto di un veicolo ed in particolare alla frenata & corretto affermare che:
Ola. La frenata agisce sia sul veicolo sia sui passeggeri

Ob. Per ottenere una frenata graduale occorre agire ad intermittenza sul pedale del freno

Oc. In caso di brusca frenata il carico del veicolo potrebbe cadere all’indietro

19 — Con riferimento alla forza centripeta di un veicolo & corretto affermare che:
{Ja. La forza centripeta & generata dagli organi di trasmissione

(Ob. la forza centripeta interviene quando il veicolo percorre una curva

Ulc. La forza centripeta interviene durante la discesa del veicolo

20 — In quale delle seguenti categorie rientrano i segnali di precedenza?
Oa. Segnali di indicazione

[Ib. Segnali di prescrizione

Olc. segnali di pericolo

21 - 11 Presidente della Repubblica dura in carica
Oa. 7 anni
[Ib. 6 anni
Uc. 5 anni

22 — Chi promulga le leggi?

[Ta. 11 Presidente del Senato

[b. I Presidente della Corte Costituzionale
Ule. 11 Presidente della Repubblica

23 — Chi puo delegare il Governo ad emanare una legge?
a. La Corte Costituzionale

Ob. I1 Parlamento

[c. I Presidenti delle Regioni a Statuto Speciale

24 — Quante sono le Regioni a Statuto Speciale?
(a. 20

Ob. 3

Oe. 5

25 — I documenti della Pubblica Amministrazione?
(a. Sono pubblici e quindi a disposizione di chiunque ne faccia richiesta
Ob. Sono pubblici, ma a disposizione del pubblico solamente sen non viene violata la Legge sulla Privacy

Oc. Sono pubblici, ma non a disposizione del pubblico per la Legge sulla Privacy

26 — La massima sanzione disciplinare per un dipendente pubblico &?
Oa. un procedimento penale

[Ib. una riduzione dello stipendio

(e. Licenziamento senza preavviso




27 — Quando si digita una formula, in una cella di excel, il carattere deve essere:
Oa. Maiuscolo

b. Minuscolo”

Cl¢. Maiuscolo o minuscolo

28 — La combinazione dei tasti Ctrl+v consente di:
Oa. Velocizzare un comando

[Ob. Incollare

Oc. Acceder al menu start

FRANCESE

29 — Indicate I'espressione corretta:

(Ja. Bonjour, je voudrais aller a visiter le Colosseo
[Ib. Bonjur, je voudrai aller visiter le Colosseo

Cc. Bonjour, je voudrais aller visiter le Colosseo
[1d. Bonjour, je voudré aller visiter le Colosseo

30 — Completate la frase: Vous étes venus au meilleur moment: il n'et pas trop ....... etiln'y a pas ........ trop de touristes
Oa. froid, ptus

Ob. chaud, encore

Oc. chou, encore

[1d. froid, beaucoup

INGLESE

29 - Indicate la frase corretta:

Oa. Saturday is the busiest day for me, they're a lots of traffic
[Ob. Saturday is the busier day for me, there is a lot of traffic
[CJc. Monday is the busiest day for me, there's lots of traffic
[Jd. Saturday is the busiest day for me, there are a lots of traffic

30 — Indicare la frase corretta

(Ja. Give me your lugage, I'll put it in the trunk

[Ib. Give me your luggage, I'll put it in the trunk.
Oc. Give me your luggage, I'll put it in the trank
L1d. Give me you're luggage, I'll putting in the trunk




